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  دقيقه 111: مدت آزمون    ……………………نام و نام خانوادگي: 

 سؤال 01تعداد سؤالات:     ……………………شماره داوطلب: 

 ……………………استان: 
 

 تذكرات :

اي است.  لطفاً فقط يك جواب را بعنووان ااسوص صوحير در ب گوه ااسو نامه در       بصورت چهارگزينه تستي سئوالات (1

 ب شماره به ااسص سئوال م بوطه اختصاص داده شده درج ف ماييد.رديفي كه به ت تي

فقط خانه م بوط به گزينه انت ابي خود را با مداد مشكي كاملاً ا كنيد و از درج ه  گونه علامت اضوافي بو  روي    (2

 ب گ ااس نامه اجتناب ف ماييد.

 دشد.هايي كه در ب گه ااس نامه درج نشده باشد ت تيب اث  داده ن واه به ااسص (3

 گي د. هاي اشتباه و يا بيش از يك انت اب يك سوم نم ه منفي تعلق مي به ااسص (4

آنها بوا ديرو  داوطلبوان م واز      در زمان آزمون آزاد است ولي مبادله و ماشين حساب استفاده از كتاب و مدارك (5

 باشد. نمي

لطفواً فووراً بوه مسوئولين ب گوزاري      الات تحويلي به شما داراي اشكالات چااي يا افتادگي است،  چنانچه دفت چه سؤ (6

 آزمون اطلاع دهيد.

تستي را كه م بوط به سئوالات عمومي و اختصاصي است همو اه  ب گه ااس نامه  ،لطفاً اس از خاتمه مدت آزمون (7

 با كارت ورود به جلسه تحويل مسئولين حوزه بنماييد.

 

 موفق باشيد

 

 دفترچه سئوالات اختصاصي

 برداري رشته نقشه
 

 دوره پنجم -27اسي عمومي ماده آزمون كارشن
 

 11/12/1331تاريخ آزمون: 
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باشد در دست است، دقت نسبي  مي 1:11111ه دقت نسبي چهار بعد آن برابر كزميني به شكل مربع  -1

 نمايد. هاي زير تطبيق مي مساحت زمين مذكور با كداميك از گزينه

1- 1:0111 

2- 1:5611 

3- 1:6111 

0- 1:0611 

به ميزان   Aموازي محور  Bسازي ترافيكي به محور  در يك پروژه شهرسازي بدليل روان Aمحور خيابان  -2

گردي با  اي چپ قوس دايره Aست )طبق كروكي زير( در محور خيابان شده ا تغييرمكان دادهمتر  11

mRو شعاع  60زاويه رأس  00.300 ها در محور  قوس  جود دارد، اختلاف طول تانژانتوA  و

 .-4باشن هاي زير برابر است )قوسها متحدالمركز مي با كداميك از گزينه Bمحور 

1- m422.6 

2- m773.5 

3- m523.4 

0- m892.3 

كدام روش صحيح  ،برداري موردنظر براي انتقال مختصات مسطحاتي از شبكه كشوري به شبكه نقشه -3

 نيست؟

 ب داري. هاي نقشهGPSاستفاده از  -1

 بندي. مثلث -2

 هاي دستي يا ناوب ي .GPSاستفاده از  -3

 ت فيع و تقاطع. -0

 بهترين نوع آنتن براي حذف خطاي چندمسيري كدام است؟ GPSگيري با دستگاههاي  در اندازه -4

 ژئودتيك. -1

 چوك رينگ. -2

 غي ژئودتيك. -3

 .2و  1موارد  -0

 شود. ها با رنگ ذيل نشان داده مي هاي رنگي، منحني ميزان معمولاً در نقشه -5

 اي. قهوه -1

 زرد.  -2

 سبز. -3

11 

m 

11 

m 

60  

A 

B 

60  

S A 

S B 
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 بنفش. -0

 در نقشه عبارتست: (n)نسبت تغيير مساحت به تغيير مقياس  -6

1- 2n 

2- 2n 

3- n+1 

0- n/2 

نقاط ارتفاعي بايد داراي دقتي از چند درصد حداقل از طريق تاكئومتري )زميني( ها  براي تهيه نقشه -7

 هاي مورداشاره باشند: البعد نقشه اويفاصله متس 1/3از  ربهت

1- 06% 

2- 01 % 

3- 01% 

0- 06% 

با توجه به ارزش  EFGHو  CDEFو  ABCDقطعه  3با مشخصات زير قرار است به  ABGHزمين  -1

 CDEFو قطعه  CDEFدوبرابر ارزش قطعه  ABCDزمين و سهم شركا تقسيم شود. اگر قطعه زمين 

دانگ و خواهان قطعه دوم  5/2 (ABCDن قطعه اول )خواها باشد و EFGHونيم برابر ارزش  يك

(CDEF) 5/1  دانگ و خواهان قطعه سوم(EFGH)  2 باشند سهم هر يك از شركا با  دانگ سهم داشته

 توجه به ارزش زمين كدام گزينه است؟

1- 222 94.78460,13.11753,26.161506 mmm 

2-  222 94.76460,13.91753,26.183506 mmm 

3- 222 94.77460,13.90753,26.183506 mmm 

0-  222 0.66461,19.103753,26.181506 mmm 

 

 ساختمان احداثي در املاك متعلق به كداميك از مالكين است:انقطاع  زدر -3
 متعلق به مالكين طبقه اول است. -1
 باشد. مي آنها مشاع است و متعلق به كليه مالكين و به ميزان قدرالسهم -2
 متعلق به مالكين آخ ين طبقه است. -3
 ر مساوي است.متعلق به كليه مالكين بطو -0

 مساحت پاركينگ در ساختمان چه ميزاني است: حداقل -11
 مت م بع. 15تا  16 -1

561130 m 

D A E H 

20
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6 

m
 

Iقطعه 
IIعه قط 

IIIقطعه  
 

C 

B 
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 قطعه سوم قطعه دوم قطعه اول
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 مت م بع. 11تا  11 -2
 مت م بع. 6/12تا  12 -3
 مت م بع. 16تا  10 -0

 %2-متر است با شيب يكنواخت   1112جهت طول آن كه را قرار است در يشكل  زمين مستطيليك  -11

مستقر در ابتداي  ميرترازياب را در محلي مناسب مستقر نموده روي  تسطيح نمايند. براي اين كار يك

شده براي رسيدن به شيب مطلوب در انتهاي زمين چه عددي را  متر قرائت ميلي 1356زمين عدد 

 بايستي قرائت نمود.

1- 3165 

2- 1332 

3- 1200 

0- 3601 

ر است پس از تسطيح به ي زيكه ارتفاع چهارگوشه آن به قرار كروك 31m×61mه ابعاد ي بدر زمين -12

 C , Dمتر و در  112برابر  A , Bآن در نقاط  كه عمق 21m×41mابعاد متر قرار است استخري به 111ارتفاع 

شود مجموع حجمي كه بايستي خاكبرداري شود را محاسبه  متر با شيب يكنواخت ساخته 3به عمق 

 نماييد.

 مت مكعب. 3601 -1

 مت مكعب. 6261 -2

 ت مكعب.م 0101 -3

 مت مكعب. 0361 -0

 

 هاي زير است: ر ملك كدام يك از گزينهبَ -13

 ابعاد ملك. -1

 گذر.موقعيت و ميزان م اورت ملك با  -2

 حد مشت ك ملك با املاك م اور. -3

 محل ورود به داخل ملك از گذر. -0

  دهاست جهت محاسبه حجم مقدار خاك دپو ش دپو شدهاي كاملاً مسطح مقداري خاك  در محوطه -14
حجم خاك ايم.  مندرج در جدول زير رسيده برداري و محاسبات مربوطه به نتيجه بعد از عمليات نقشه

 كند: هاي زير تطبيق مي دپو شده با كداميك از گزينه

 در ارتفاع مساحت

D
 

A
 

B
 

C
 

112111 
111131 

111101 111111 
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 مترمربع  1/11
1 

 متر
 (از كف زمين)

 متر 1 مترمربع  5/17

 متر 2 مترمربع  1/15

 متر 3 مترمربع  5/12
 مت مكعب. 6/15 -1
 مت مكعب. 06/21 -2
 مت مكعب. 06/10 -3
 مت مكعب. 6/21 -0

 11د( با ابعاد نقشه )استاندار 1:2111اي در مقياس  كيلومتر نقشه 6×  1شكل به ابعاد  از زميني مستطيل -15

هاي با  هتغيير دهيم تعداد برگ 1:11111است. چنانچه بخواهيم مقياس نقشه را به  شده  متر تهيه سانتي 61× 

 قطع استاندارد كدام گزينه است:

 ب گ. 3 -1

 ب گ. 0 -2

 ب گ. 1 -3

 ب گ. 6 -0

هاي زير  و عارضه در كداميك از مقياسبه روش مستقيم در مناطق ذ هزينه تهيه نقشه توپوگرافي -16

 :تبيشتر اس

 بندي. به روش شبكه 1:2111 -1

2-    1:611 

3-  1:1111   

0-  1:6111 

گيري  اند مطلوب است محاسبه واريانس اندازه گيري شده ق جدول زير اندازهچهار بار طب xكميت  -17

 . 2يعني مقدار xكميت 

X 

1112 

1113 

1112 

1111 

1- 
3

05.02      2- 
6

03.02  
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3- 
3

02.02      0- 
5

04.02  

كردن مجذورات خطاهاي  روش مينيمم مربعات )كمترين مربعات( چنانچه با شرط مينيمم در -11

موردنظر يك جواب واحد بدست آورد. با توجه به  هاي كميتي اتوان بر گيري عمل نماييم مي اندازه

از برابر كدام يك   x2و   x1، مقادير باشند ميها  كميت  x2و  x1گيري و  خطاي اندازه Vرابطه زير كه 

 باشد: هاي ذيل مي گزينه

2121 (رابطه)

2

2

2

1

2

3

2

2

2

1

2 x16x38xx2221x6x22vvvv   

1- 5x,
13

22
x 21  

2- 6x,
17

22
x 21  

3- 3x,
11

26
x 21  

0- 2x,
11

24
x 21  

 هاي زير كيلومتر خطاي مجاز ترازيابي با كداميك از گزينه 3در يك پيمايش ترازيابي درجه سه بطول  -13

 نمايد: تطبيق مي

1- 31 mm 

2- 01 
mm

 

3- 35 
mm

 

0- 110 
mm

 

M:(1111111mاي را در نقطه  درجه T16متر تئودوليت  15به فاصله  Cكردن نقطه  براي پياده -21
 , 1111111m 

) 

را با  Bنقطه  ،شده واقع Mكه در شمال نقطه  Aكردن به نقطه صفرروي و صفر بعد از نشانه ،مستقر

گيري  متر اندازه 62131برابر  MBمتر و  75برابر  MAفاصله  نيز و  هددرجه قرائت نمو 121زاويه افقي 

 A) توجه :كدام گزينه است؟  Cدرجه باشد مختصات نقطه  33برابر  BAC زاويهكه صورتي. دراند شده

 (.قسمتيشصت  متر و زوايا تا دهم دقيقه نيست محاسبات طولها تا سانتي گذاري قابل ايستگاه Bو 

 

 

1- (010113 m
 , 003102 m

) 

2- (003116 m
 , 002.50 m

)
 

3- (003.16 m
 , 1100102 m

)
 

0- (010113 m
 , 1100102 m

)
 

X
 

Y
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00 
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هاي زير تطبيق  گزينه يك ازكدامبا  MCو فاصله  AMCزاويه رأس  (21 شمارهسؤال )در مسأله فوق  -21

 نمايد: مي

1- m46.94,1.07,301  

2- m45.95,9.52,58  

3- m46.94,9.52,178  

0- m45.95,9.52,298  

 ترين روش كدام است: هاي محدود بهترين و مناسب براي تعيين ابعاد و مساحت املاك در محيط -22

 روش استاديمت ي -1

 مت كشي -2

 توتال استيشن -3

 اارالاكتيك -0

x=111 m)به مختصات Aنقطه  -23
 , y=111 m

x=111 m)به مختصات Bو   (
 , y= 61 m

 گوشه زميني دو  (

x=14313 m)گوشه ديگر كه مختصات آن  Cخواهيم  مي Bو  A نقاط باشند. با اتكا به مي
 , y= 15111 m

) 

 ست:ا  كدام گزينه ABCو زاويه  BCپياده نماييم. طول باشد با اتكا به اين دو نقطه  مي

 درجه. 31و مت   61 -1

 درجه. 61مت  و  51 -2

 درجه. 51مت  و  01 -3

 درجه. 51مت  و  61 -0

 هاي تفكيكي كدام گزينه صحيح است.  كردن نقاط گوشه املاك در طرح براي پياده -24

 ك دن نقاط به روش اخ اج اشعه از دو نقطه مبنايي مستقل. اي اد شبكه مبنايي و اياده -1

 ه.بكك دن نقاط به روش تقاطع از دو نقطه ش اي اد شبكه مبنايي و اياده -2

 استيشن. با توتال نقاطك دن  نايي و ايادهي اد شبكه مبا -3

 ك دن. دستي هم قابل اياده GPSنياز به شبكه مبنايي نيست، بوسيله  -0

باشد در دست است.  يك قطعه زمين پنج ضلع كه رئوس آن داراي مختصات كارتزين بشرح زير مي -25

 نمايد. يهاي زير تطبيق م مساحت پنج ضلعي مذكور با كدام يك از گزينه

 

XC =300120 m 

YC=612162 m 
C 

XB=013112 m 

YB=000116 m 
B 

XA=305101 m 

YA=011105 m 

A 

XE=201103 m E XD=200115 m 
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1- 0103102 m2 

2- 0261100 m2 

3- 0200161 m2 

0- 0150121 m2 

 5/2مارك  نچمارك )فاصله ب نچتلاف ارتفاع رفت و برگشت بين دو بدر ترازيابي بسيار دقيق اخ -26

 باشد: هاي زير مي كيلومتر است( طبق استانداردهاي مصوب برابر كدام يك از گزينه

1- 0 
mm 

2- 3 
mm 

3- 6 
mm 

0- 2 
mm 

ر حداقل چند نقطه )دانسيته يا در هر هكتا 1:1111گرافي در دشت و به مقياس براي تهيه نقشه توپو -27

 گيري و برداشت شود. عوارض موجود بايستي اندازه مربوط به علاوه بر نقاط ارتفاعي تكاثف نقاط(

 نقطه. 26 -1

 نقطه. 36 -2

 نقطه. 21 -3

 نقطه. 01 -0

 ي صحيح است.ترتيب كدام گزينه در فتوگرامتر -21

 تبديل. -توجيه مطلق -توجيه داخلي -توجيه نسبي -1

 تبديل. -توجيه مطلق -توجيه نسبي -توجيه داخلي -2

 توجيه مطلق. -توجيه داخلي -توجيه نسبي -تبديل  -3

 .تبديل -توجيه نسبي -توجيه داخلي -توجيه مطلق -0

 توان: گيري اختلاف پارالاكس عكسي مي با اندازه -23

 نقاط حاشيه عكس )فيدوشال( را معين نمود.م تصات  -1

 مقياس عكس را بدست آورد. -2

 جاب ايي ارتفاعي را تعيين ك د. -3

 ارتفاع عارضه را محاسبه نمود. -0

 گيرد: ترازكردن مدل در كدام مرحله ذيل صورت مي -31

 توجيه داخلي. -1

 توجيه نسبي. -2
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 توجيه مطلق. -3

 تنظيم سيستم مشاهده. -0

 ر عكسبرداري هوايي يعني:تيلت دخطاي  -31

 ك ي محور دوربين. -1

 خطاي عدسي. -2

 .Z دوران حول محور  -3

 خطاي انكسار اتسمف . -0

 نيست: GISهاي اصلي  كدام مودر جزو مؤلفه -32

 داده. -1

 مدل. -2

 افزار. ن م -3

 افزار. انسان -0

 باشد: كدام يك از ساختارهاي داده زير از جنس سلولي نمي -33

 ساده. -1

 پاگتي.اس -2

 م كب. -3

 چهارگانه. -0

متري آن  5به فاصله  Mآوردن زاويه گوشه ملكي مطابق كروكي زير در نقطه  براي بدست -34

 AB=25 فواصلگذاري نموده و زوايا را مطابق جدول زير قرائت نموده و  ايستگاه
m   وAC=2115 

m  

 كدام گزينه است؟ BACزاويه  ،شده گيري اندازه

1- 04,103 

2- 12,137 

3- 04,125 

0- 11,162 

قرائت 
 لمب

0.0 St 

42,31  B 

M 02,155  C 

54,175  A 

 

 

هاي زير  گيري اندازه Bمتر و نقطه  1561به ارتفاع  Aو نقطه در ترازيابي به روش بارومتريك بين د -35

 است.  صورت گرفته

B
 

M
 

A
 

C
 



 

 برداري رشته نقشه 72آزمون كارشناسي عمومي ماده 
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 سؤالات نظام مهندسي ساختمان كشور سؤالات تخصصي

 

 

 « 11از  2صفحه » 

I ) در نقطه درجه حرارتA  متر جيوه. ميلي 661گراد و فشار هوا  درجه سانتي 35برابر 

II درجه حرارت در نقطه )B  متر جيوه. ميلي 541گراد و فشار هوا  درجه سانتي 15برابر 

 ه است:كدام گزين Bارتفاع نقطه 

 مت . 101 -1

 مت . 1061 -2

 مت . 1011 -3

 هيچكدام. -0

50,33,276لمب قائم در حالت دايره به راستقرائت  -36  55,23,6باشد اگر زاويه شيب مي  باشد 

 خطاي كلماسيون لمب قائم چقدر است؟ مقدار

1- 02  

2- 01  

3- 51  

0- 52  

چقدر بايستي به شعاع دايره شيفت داد؟ در صورتيكه  A=251براي طراحي قوس كلوتوئيد با پارامتر  -37

 باشد. R=511 mشعاع قوس 

1- 2102 
m 

2- 3103 
m 

3- 1115 
m 

0- 1131 
m 

هاي ساختماني،  و ستون و ساير عوامل سازه كردن كامل تير براي تهيه نقاط ژئودتيك جهت هندسي -31

گيري نوعي از  آورديم. اگر دستگاه اندازه بدست mm3گيري طول را دقت اندازهآناليز  در مرحله پري

با رعايت شرايط اتمسفريك  استيشن بوده كه مقدار دقت طولي آن دستگاههاي توتال

PPH15mmبرابر

s  گيري با  هاي مورد اندازه كيلومتر از طوليك  هاي لازم براي تعداد قرائت باشد

 .نمايد ميهاي زير تطبيق  كدام يك از گزينه

 بار. 3 -1

 بار. 0 -2

 بار. 0 -3

 بار. 6 -0
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 سؤالات نظام مهندسي ساختمان كشور سؤالات تخصصي

 

 

 « 11از  11صفحه » 

برداري در  كه بايد توسط اكيپ نقشههاي بتني  اد قائم در سازهدرواداري متعارف در انحراف از امت -33

ها، ديوارها، نبشها و كنجها در هر سه متر طول )ارتفاع  ني در لبه و سطح ستونها، پايهكارگاههاي ساختما

 و دقيقاً رصد شود چند ميليمتر است: يك طبقه از ساختمان( كنترل

 ميليمت . 3 -1

 ميليمت . 0 -2

 ميليمت . 5 -3

 ميليمت . 0 -0

 كدام است؟ و روش ترين ابزار مناسبمورد لزوم گيري ابعاد  در تفكيك آپارتمانها براي اندازه -41

 ليزري يا فولادي.مت هاي  -1

 توتال استيشن.  -2

 اي به هم اه تئودوليت. مت  اارچه -3

 روش اارالاكتيك.  -0


